

# 从游戏领域到智慧城市 年轻的她有颗“好战”的心

## 成都创客

华西都市报-封面新闻记者 马梦飞

2月23日,本该赴深圳出差的李世莹因疫情改变了计划,也使她在忙碌的工作中得到了些许清闲。李世莹是个90后重庆姑娘,也是成都毅创空间科技有限公司(以下简称“毅创科技”)的CEO。

这是一家致力于为用户提供更具创新性的智慧城市应用融合大数据整体解决方案的公司。在这之前,李世莹是一家手游IT公司的事业部总监,再之前,她是一个做市场营销的大学生。每一份工作对于李世莹而言,都是一次巨大的跨行和不小的挑战,“可能骨子里就有点叛逆吧,我是一个比较倔强的人,想趁年轻的时候做点实事,不虚度年华。”她说。

如今,李世莹入局“智慧城市”领域已经3年,从计算机小白,到物联网的半个专家,在这条路上她有一个初心和目标,被她写在了朋友圈的签名里——智慧改变城市,数据驱动未来。



毅创科技 CEO 李世莹

笑着说,即便现在她也很喜欢游戏,偶尔还会去电玩城打电动。在生活中,李世莹也是一个“矛盾”的人,她喜欢书法茶艺,也喜欢极限运动;喜欢京剧戏曲,也喜欢电子游戏。值得一提的是,不管在哪个领域,李世莹都做出了一番不错的成绩。

就是这么一位“游戏少女”,2012年从电子科大毕业后,怀揣着儿时的游戏梦,跨行进入了一家手游公司。

从行业新人起步,李世莹一干就是五年,一直做到公司综合事业部的总监。然而,就在事业正兴之际,她选择了激流勇退,“还年轻,就想做点不一样的东西,可能有一颗好战的心吧。”于是李世莹再次跨行来到了“智慧+”领域。

毅创科技是李世莹的父亲于2016年成立的,前身为2011年成立的“四川毅创信息技术有限公司”,现已被毅创科技并购为全资子公司。2018年,李世莹接手毅创科技,她认为,公司的发展需要打破常规,用跨行业的思维来引导创新和改革。

新官上任的李世莹开始了变革之路,毅创科技也因此开启了从技术研发公司蜕变为一家产品化服务运营公司的进程。

### 跨行新人的初心: 希望实现真正的万物互联

“跨行进入这个领域还是遇到了很多难题。”李世莹坦言,最初的时候也踩了不少坑,首先是自己没有行业基础去做一个

领导者,同时正好碰上行业的快速变革期,市场正在从信息化向数据化、智能化过渡,这个过程中很多厂商被淘汰。

在这样的背景下,李世莹需要快速积累行业经验和知识。“除了不断和行业内的人士交流,虚心学习外,我还去过施工现场,待了近三个月,全方位了解现场需求,更好地与多方交流,获取一手经验。”李世莹介绍。

记者注意到,该公司已获得50多个专利、软著、商标,就在前不久,李世莹取得了智能化系统工程师(高级)证书,如她所说,在这条路上她始终在前进。

在李世莹一步一个脚印地努力下,公司已着眼未来进行全国化的布局,成都作为总部聚焦软件研发,深圳公司以硬件研发和物联网生态为主,负责整体解决方案的输出,未来还将在上海与北京设立子公司,聚合更多的行业资源。目前成型并已落地的服务领域包括:智慧社区、智慧商业、智慧园区、智慧养老等,拥有新一代智能楼宇、智能安防、智能家居、云计算停车平台及物联网数据的整体解决方案(ZEECUBE)。

如今,智慧城市这一赛道有着众多竞争者,但李世莹认为,这个赛道的变革和创新一直在持续,在“新的理念、新的技术、新的模式”驱动下,让所有人都有机会成为行业巨头,她希望围绕“核心部件+数据平台+应用服务”打造一个开放和持续发展的智慧社区模式,使未来的生活更加安全舒适、繁荣和睦。

### 游戏少女的成长: 趁年轻多尝试不同的领域

进入李世莹的办公室,藏香缭绕,两个书架上摆放了很多不同类型的书,还

有不少茶具茶叶,古香古色的设置显示着主人的雅致风格。但另一方面,记者在休息区看到一台笨重的游戏街机,这也是李世莹的兴趣爱好。

“我从小就很喜欢游戏,魔兽、红警、传奇等都是我以前非常喜欢的。”李世莹

## 如何防范打击骗保贪占?

### 新版社保基金监督办法作出规定

为进一步加强基金监管、严厉打击侵害基金的违法行为,人力资源和社会保障部近日公布了新版《社会保险基金行政监督办法》,自3月18日起施行。

如何更好防范、打击欺诈骗保、挪用贪占?记者采访了权威部门和专家。

### 新版《办法》细化违法情形 明确法律责任更具可操作性

我国原有《社会保险基金行政监督办法》已实施20多年。据人社部介绍,考虑到原办法与目前工作需要相差较大,因此紧扣地方社保基金行政监督工作实际,以问题为导向,重新制定了办法。

人社部数据显示,我国养老保险已覆盖10亿人以上,较10年前增长一倍多;养老、失业和工伤三项基金年度收支规模超13万亿元,较10年前增长超三倍。

“基金规模快速增长,业务链条大幅延长,给监督工作带来全新挑战,出台新办法及时且十分必要。”中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文说。

通过整合和细化原有规定,办法明确社保经办机构、医院和保险公司等服务机构、用人单位、个人、人社部门、劳动能力鉴定机构等主体给社保基金造成损失的法律后果,并对社保服务机构、用人单位、个人欺诈骗保情形逐项进行了细化。

“哪些行为属于欺诈骗保,哪些行为属于失职渎职,此前一直没有特别具体的界定,在社会保险法里只有几句原则性描述。”中央财经大学社会保障研

究中心主任褚福灵认为,“各种情形明确后,将更具可操作性,提升打击效力,更加扎紧制度的笼子,遏制相关违法违规行。”

“办法细化了违法情形、明确了法律责任,既防范打击社保服务机构、用人单位和个人的欺诈骗保行为,又防范打击社保经办机构和行使审批认定职责部门实施的侵占危害基金的职务犯罪。”人社部社会保险基金监管局局长汤晓莉说。

### 拓宽监督对象和范围 全环节监督防止“跑冒滴漏”

“与老版办法相比,这次新版办法的一大进步是拓宽了监督对象和监督范围。从单纯围绕社保基金资金账户监督,扩大到把与基金安全密切相关的全环节都纳入监督,包括最前端的提前退休审批、工伤认定、劳动能力鉴定等,防护更为全面。”褚福灵说。

多位业内专家表示,经过多年整治,社保基金管理制度不断完善,内控监管更加严格,传统的直接贪污挪用社保基金案件大幅减少。但仍有少数地区对监管重视不够,监管效能不强,加上社保基金管理宽松软、信息系统不完善、信息共享不到位的情况不同程度存在,导致欺诈骗取、贪污套取社保基金的案件时有发生,包括死亡冒领、重复领取、服刑人员违规领取养老金等。

为及时摸排社保基金收支、管理风险,发现存在的问题,办法规定了现场检查、非现场检查、第三方机构检查、聘请

专业人员协助开展检查等多种手段,以加强监督的力度和有效性。

办法在加强对社保基金检查力度的同时,还特别强调对社保经办机构、人社部门工作人员违反办法规定或滥用职权、徇私舞弊、玩忽职守的监督处理。此外,办法还要求社保经办机构向本级人社部门、地方人社部门向上级人社部门及时报告贪污挪用、欺诈骗取等侵害社保基金的情况。对发现的要情隐瞒不报、谎报或者拖延不报的,追究相关责任。

“一旦发现线索,就能迅速查处;一旦有违规违法行为,就得严格惩处。”郑秉文表示,落实好办法的这几点,就能早预防、早发现、早处理,避免造成更大的损失和危害。

### 构建监督体系 对违法违规行形成高压态势

办法明确了人社部门内部相关机构的协同义务及与公安、司法行政、财政等外部部门的协同配合要求,同时鼓励支持社会各方面参与监督、形成合力,共同维护社保基金安全。

“案件往往发生在基层地区,而这些地方受编制所限,人员缺乏,监督力量不足,有的地方甚至没设置社保基金的监督机构,有的地方设置了社保监督委员会,但监督效果不理想。”褚福灵说。

专家普遍认为,办法的出台有利于理顺社保基金行政监督工作体制,推动监督规范化,对侵害社保基金的违法违规行为形成高压态势。 据新华社

## 白杰品股

### 剧烈波动

问:周四沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:受外围市场影响,A股午后快速下挫,尾盘有所回升,最终各股指均跌近2%,盘面上两市下跌个股超4000只,石油、黄金等避险板块表现强势,北上资金净流出约34亿元。截至收盘,两市涨停38只,跌停30只。技术上看,沪深股指均失守5日、10日均线,两市合计成交13627亿元环比明显增加;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,创业板指60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,受外围消息刺激,市场出现剧烈波动,原本修复的技术形态均遭遇破坏,各股指再次失守60小时均线,短期来看,市场巨震之后的表现还是来自于消息面,但市场成交的快速放大也说明这个位置有支撑意义。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均显著增加,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,市场恐慌引发的波动最终会恢复平静,从长远来看,A股核心指数估值具备全球竞争力,其吸引力将会越来越强。

资产:周四按计划以11.7元均价买入华宇软件12万股;另以191.2元均价买入五粮液1.2万股,之后以189元均价卖出1.2万股,未能实现降低成本。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)88万股,徐工机械(000425)70万股,复旦复华(600624)33万股,五粮液(000858)2万股,华宇软件(300271)12万股。资金余额5526978.41元,总净值26958778.41元,盈利13379.39%。

周五操作计划:五粮液拟先买后卖做差价;华宇软件、华创阳安、复旦复华、徐工机械、泽达易盛拟持股待涨。胡佳杰